

■ 资讯

《金融时报》发布全球EMBA百强榜

本报讯 记者 刘昕璐 英国《金融时报》近日发布全球EMBA百强榜,中国内地表现十分抢眼:清华大学与欧洲工商管理学院合办的Tiemba项目摘得桂冠;交大安泰EMBA进入全球十强;复旦三个项目同时进入百强榜单。总体上,中国有13个项目进入全球百强,其中有10个项目进入全球前五,全球十强中,中国的EMBA项目占了五席。纵观整个榜单,中国13个EMBA项目榜上有名,仅次于美国。

中国首部手语情景喜剧试映

本报讯 记者 徐红清 日前,中国首部手语情景喜剧《嗨友记》试拍剧集试映会在闸北图书馆举行。该剧由上海市聋哑青年技术学校部分师生和“随手执梦”公益机构共同完成。

“随手执梦”成立于2010年,是上海第一家由聋人主导,健听人协助,致力于手语培训与文化传播的公益机构。

该机构负责人表示,手语情景剧《嗨友记》从编剧、摄影等大部分演职人员均由聋人策划担当,该剧的制作,旨在让更多的人通过情景剧了解聋人的语言——手语,并借此更好地了解聋人文化,进一步改善聋人沟通困境。

故事创意建模大赛亮相模型节

本报讯 记者 郭颖 “乐高教育 StoryGames 故事创意建模大赛”近日在东方绿舟国防园隆重开赛。该赛事今年首度被引进国内,作为上海模型节的新增项目亮相。本次邀请赛吸引了来自全国各地总计129支队伍的参与,现场聚集逾千人。

据悉,本届模型节由上海市科技艺术教育中心、上海市青少年校外活动营地——东方绿舟国防园与上海市军事体育俱乐部共同主办,以“体验快乐,放飞梦想”为主题,旨在面向全社会,鼓励每个人关注科技热点,发扬创新精神,积极动手实践,体验和分享科技模型活动带来的快乐和成就感。

疯狂老师投亿元孵化名师工作室

本报讯 记者 吴恺 近日,“开启名师合伙人新时代”教育创新论坛在上海举行,本次论坛吸引了近1000人参与,参加人员多为教育培训机构中的精英老师、多年教师从业者等。论坛现场疯狂老师创始人表示将投入1亿元全力支持全国1000个优秀的名师工作室,推动优秀的教师群体的共同发展。

成长 超越 蝶变

中职校师生、家长、企业共话人才培养

怎样把校外实践活动和提高学生职业素养相结合?在企业实习过程中,哪些职业素养和技能会受到企业的欢迎?

10月18日,上海市公用事业学校五十五周年校庆系列活动之“成长 超越 蝶变”论坛,邀请学校“志愿服务达人”、优秀毕业生、家长、用人单位等参加,共话学生成长。

青年报记者 徐红清



上海市公用事业学校地铁志愿者在行动。

成长 在实践中积蓄能量

近年来,上海市公用事业学校提出“体验式德育”工作模式,以组织开展学生志愿服务、社会实践、学生社团等实践活动,引导学生在参与活动的过程中加深职业体验,提升职业素养,培养良好行为习惯和道德品质。

王辉,是公用事业学校的“红人”和“志愿服务达人”。论坛现场,他和大家分享了自己在校学习、工作、生活的经验,讲述了自己如何从一名青涩普通的学生,慢慢成长为“校园明星”的过程。

王辉入校时和大多数学生一样,并不出挑,但他热情开朗和乐于助人的性格,引起了班主任的关注。从参与班级管理工作开始,王辉一步步接触到学校各类

大型志愿者活动,例如,铁路春运志愿服务、公交客流量调查、国际志愿者日活动等。

他不仅自己积极参与,还集结起身边一群拥有共同志向的同学,一起参加。“他不仅是最热情周到的志愿者,更是小伙伴们信任的领导者、组织者。”共事的老师和同学这样评价。

“现在的学生很多都沉迷与手机和电脑,作为家长‘堵’不行,要与孩子做个约定。”论坛现场,王辉母亲与现场家长们分享自己的育儿经,“将游戏作为偶尔的娱乐,同时要多多参与孩子的业余生活,多与他们交流互动,多和他们一起‘走出去’参加各类活动,丰富他们的课外经历。”



蝶变 在追求中完成飞跃

“招聘人员会考虑应聘者的智商、情商、颜值。”上海铁路局组织干部处副处长王建在论坛上的“大实话”,引来与会学生和家长的掌声。

王副处长向学生和家长们详细介绍企业用工、岗位设置等情况。他介绍,铁路局的工作岗位,对“生产安全”的要求很高,学生在校时就要培养良好的行为习惯,懂得听从指挥和按规矩办事的重要性。企业为进入单位实习的学生安排了“三上三下”的岗位培训,即1个月理论培训+1个月跟车实践,连续反复3次,每个环节都进行考核,考核均合格的,才能有正式成为企业一员。

“成功是时间的积累,要勤奋而有耐心。”王副处长认为,学生在进入企业前要不间断学习,打牢发展基础,才能追求优秀。他鼓励在校学生应当保持积极向上的心态,确立良好目标,努力打开自己的视野,为进入职场做好充分准备。

上海燃气集团副总汪宝平则把“脚踏实地”作为一个合格职业人要拥有的重要品质。他表示,无论是学习知识还是岗位实践,都要脚踏实地地做好当下的每一件事,认真、踏实的人,才能受到企业欢迎。

市委宣传部副部长、市文明办主任潘敏应邀出席论坛。在论坛上他指出,学校从事的是未来事业,培养、引导的是未来之人,培育的是未来社会文明的萌芽,学校德育要为他们点亮心中明灯,让他们看得到未来,更好地让自己绽放。他勉励学生们要在这么好的国家发展大趋势下懂得感恩和珍惜,学好职业技能,培养职业道德,做有志青年,成为最好的自己。

据悉,上海市公用事业学校将于10月24日举办建校55周年庆祝大会暨首届校园微电影颁奖盛典,以全新的方式将校庆推向高潮的同时,深化学生德育,进一步体现“体验式德育”的育人成果。

效率,她设计并手工制作了“蓝色心语”友情提示牌,每当维修的公交卡到站后,员工可在第一时间更新日期,及时提醒乘客取卡。该项服务一经推出得到了广大乘客的好评。

在工作中,能够持续不断地把看似简单的事做好,才能更接近成功。蒋芳燕的故事成为同学们津津乐道的话题。

“在学校要敢于‘秀’出自己,不怕失败。”蒋芳燕向在场同学们建议,“懂得工作无好坏,找到适合自己的才是最好的。”

超越 在岗位上实现梦想

从学校人转变为职业人,是学生们走出校园时必须面对的第一次人生超越。

蒋芳燕是公用事业学校2006届毕业生,工作后不久,她推出了“一站式”特色服务,凭借自己熟练的业务知识,为乘客一次性解决所有问题,从此“一站”成名。

现场,她分享了自己初入职场时的小故事,顶班期间她发现时常会有人来到服务中心询问维修公交卡的取卡时间。为了帮助乘客更好享用修卡服务,提高服务中心的工作

